С ПРАЗДНИКОМ, ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА!



№33 (11731) · 17 августа 2023 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА



Уважаемые жители Красногвардейского района! Дорогие друзья!

Поздравляю вас с 95-й годовщиной образования Красногвардейского района!

Ваша малая родина — прекрасная, удивительная и неповторимая частица Белгородчины. Это край, где сохранилась первозданная природа, где простираются чудесные меловые холмы, где плавно течёт река Тихая Сосна, где в лесах и лугах растут редкие цветы и травы. У этих сказочных мест богатая история, бесценное архитектурное и духовное наследие. Но главным достоянием всегда были

и остаются люди – талантливые, творческие, трудолюбивые. На протяжении столетий они с любовью обустраивали родную землю, сберегали всё лучшее, привносили в жизнь края плоды своего труда.

Сегодня Красногвардейский район – успешная территория с эффективным агропромышленным комплексом, который добивается серьёзных результатов в производстве растениеводческой продукции и молочном животноводстве. Очень важно, что предприятия муниципалитета обладают серьёзным научным потенциалом, активно внедряют в производственный процесс инновационные технологии, ведут прорывные разработки и исследования, в том числе в таких важных направлениях, как искусственный интеллект. И это открывает перед районом новые перспективы и возможности.

Из года в год всё более комфортным становится жизненное пространство района. Преображается и сам старинный город Бирюч, и сельские населённые пункты. Ремонтируются жилые и социальные объекты. Строятся детские игровые и спортивные площадки. Благоустраиваются общественные пространства и зоны отдыха. Отличный подарок к юбилею муниципалитета — обновлённая привокзальная площадь Бирюча. Уверен, она станет одним из ключевых брендов района.

Мы с вами активно работаем и дальше будем делать всё, чтобы каждый уголок этой прекрасной земли стал современным и уютным, чтобы здесь было хорошо жить людям всех поколений: и ветеранам, и молодежи, и малышам.

В этот праздничный день хочу пожелать Красногвардейскому району мирного неба, счастья и процветания! Всем вам, дорогие друзья, доброго здоровья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях, любви и согласия в семьях!

В. В. ГЛАДКОВ, губернатор Белгородской области

Уважаемые красногвардейцы! Дорогие земляки!

Почти 250 лет назад началась история красногвардейской земли — ныне изумрудного уголка Белгородчины, с неповторимой, интересной и сложной судьбой. Именно в 1779 году Бирюченский уезд впервые появился на картах. Был он в составе и Алексеевского уезда, и Острогожского округа как Будённовский район. Все мы хорошо знаем историю нашего края. На протяжении многих лет Красногвардейский район играл важную роль в становлении и укреплении российской государственности, был очевидцем и участником масштабных исторических событий.

В этом году наш изумрудный уголок отмечает юбилейную дату — 95 лет со дня образования в его современных географических границах. Каждый, кому доводилось бывать здесь, навсегда сохраняет в памяти тёплые воспоминания о красоте природы и нашем гостеприимстве. Здесь

любят и умеют трудиться, сохраняют традиции предков и гордятся героическим прошлым, почитая нынешних Героев.

На красногвардейской земле удивительным образом сочетаются богатая история и уникальное культурное наследие с ритмом современного мира. 95-летие мы встречаем новыми успехами и большими планами. Они обязательно реализуются, потому что все жители очень любят свой район, и своим трудом и талантами продолжают его историю. Мы гордимся нашим прошлым и традициями. Всё, чем знаменит район, – заслуга многих поколений людей. Тех, кто создавал его, защищал в годы Великой Отечественной войны, восстанавливал в послевоенное время и продолжает нести его славную духовную и трудовую эстафету сегодня.

Мы по-прежнему являемся лидерами Белогорья по производству молока, давая более 111 тыс. тонн в год. Наши сельскохозяйственные успехи подтверждаются высокими урожаями зернобобовых и сахарной свёклы.

С каждым годом Красногвардейский район становится всё более перспективным и современным: создаются новые рабочие места, ремонтируются социальные и медицинские учреждения, благоустраиваются общественные пространства, расширяются возможности и условия для здорового образа жизни, уделяется особое внимание обновлению детских садов и школ, имеющих всю необходимую инфраструктуру для развития талантов и способностей каждого ребёнка. Мы строим дороги, дома, заботимся о безопасности, организуем досуговые пространства для населения. Жизнь в районе становится комфортнее и предусматривает практически все запросы современного жителя.



А жители у нас уникальные. Благодаря их трудолюбию, профессионализму, опыту старших поколений и активности молодёжи Красногвардейский район уверенно движется вперёд в своём развитии. Не сомневаемся, что и в дальнейшем мы будем оставаться лидерами.

Очень хочется, чтобы в День района каждый его житель почувствовал, что это именно его праздник, потому что Красногвардейский район — это наш общий дом, который объединяет маленьких и пожилых, тех, кто работает и тех, кто служит. Мы поздравляем всех наших земляков, где бы они ни были сейчас.

Желаем всем крепкого здоровья, праздничного настроения, славных дел и новых трудовых свершений, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, мира и добра!

А. П. КУТАШОВА, ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА Л. Н. МИТЮШИН, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

С юбилеем, наш район!



Алексей Нефёдов,

Почётный гражданин Белгородской области и Красногвардейского района, в прошлом председатель СПК «Большевик»:

«Мой отчий край, родная земля, с которой связана вся жизнь, празднует своё 95-летие. Сегодня, как никогда, приятно отметить те разительные перемены, которые произошли в ведущей отрасли экономики района — сельском хозяйстве. Я постоянно слежу за достижениями аграриев, общаюсь с нынешними руководителями сельхозпредприятий и хочу отметить, что те свершившиеся преобразования заслуживают только слов востишения!

Задумайтесь только, в былые годы звание Героя Социалистического Труда могли присвоить при достижении хозяйством урожайности зерновых культур 22 центнера с гектара. Сегодня же хлеборобы на некоторых участках получают свыше 80 центнеров зерновых культур. А каких показателей добиваются труженики в молочном животноводстве... Не даром наш район имеет звание молочной столицы Белгородчины!

Одним словом, можно с уверенностью говорить о том, что та современная агротехника, новые сельхозмашины и животноводческие комплексы позволяют нашему району достойно развиваться, достигать новых рекордов.

Искренне желаю всем жителям, землякам крепчайшего здоровья, мира! Я горд, что моя жизнь прошла на этой земле. Пусть и впредь хлебный колос будет щедрым, а в домах красногвардейцев царят благополучие и простое человеческое счастье!»

цифра номера

125 nap

зарегистрировали брак с начала 2023 года в Красногвардейском районе

Неля Зиновьева, заведующая детсадом «Берёзка»:

«У наших воспитанников появилась возможность не только теоретически, но и на практике осуществлять раннее знакомство с медицинскими профессиями. Ребята получат реальное представление о труде врача общей практики, врача-стоматолога, фельдшера скорой медицинской помощи, медицинской сестры, о важности и значимости медицины в жизни людей»

о стр.4

прогноз погоды



- **18 августа, пятница.** Ясно. Ночью +16, днём +29 $^{\circ}$ C. Ветер северозападный, 4 м/с. Давление 756 мм рт. ст. **19 августа, суббота.** Ясно. Ночью +17, днём +32 $^{\circ}$ C. Ветер северный,
- 3 м/с. Давление 756 мм рт. ст. **20 августа, воскресенье.** Ясно. Ночью +18, днём +33 °С. Ветер восточ-
- **20 августа, воскресенье.** ясно. почью +18, днем +33 °C. ветер восточный, 2 м/с. Давление 756 мм рт. ст. **21 августа понедельник** Малооблачно небольшой лождь. Ночью +18
- **21** августа, понедельник. Малооблачно, небольшой дождь. Ночью +18, днём +28 $^{\circ}$ С. Ветер восточный, 2 м/с. Давление 755 мм рт. ст.
- **22** августа, вторник. Малооблачно, небольшой дождь Ночью +18, днём +31 °C. Ветер северо-западный, 2 м/с. Давление 754 мм рт. ст. **23** августа, среда. Ясно. Ночью +18, днём +27 °C. Ветер северный, 2 м/с.
- Давление 753 мм рт. ст. **24 августа, четверг.** Ясно. Ночью +15, днём +28 °C. Ветер северный, 2 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

Добро районного масшаба



В моём случае все началось со слова «Здравствуйте». В детстве, ещё до школы, свободного времени много, окна на улицу, там солнышко в лужах, нечасто, но случается: то на лошади кто проедет, то к колодцу кто пройдет. Улица – моя вотчина.

Одрасте, дядя Федя! – это бригадир тракторной бригады Фёдор Масловский осторожно, держась за плетень палисадника, пробирается с конца улицы от своего дома на работу.

Здравствуй! – спохватывается он.

Пройдет часа четыре, и дядя Федя идёт по улице в обратном направлении – с работы на обед.

Здравствуйте!

Бригадир улыбнётся:

Здравствуй!

И дальше пошагал к своему дому.

Пообедав, дядя Федя выдвигается снова к тракторному стану. Вот он уже поравнялся со мной, и, как же, - мне надо поздороваться. При встрече все люди здороваются.

Так я приучался к культуре и вежливости. С дядей Федей – это для примера, здоровался я с каждым, кто попадался. За исключением, конечно, своих сверстников и тех, кто помладше. Всё шло как надо, пока однажды мама не спросила:

– Ты что же, в самом деле, пятнадцать раз на день с дядей Федей здороваешься?

Тогда-то я понял, что хоть в городе, хоть в деревне люди здороваются в день единожды. Но было уже поздно. Я заметил, что уже весь конец нашей улицы, «куток» на местном наречии, все до единого жителя: старики, мужики, женщины, старые и молодые – с улыбкой и добротой, даже я сказал бы, с почтением относились ко мне. Примеров - на каждом шагу. Едет повозка, останавливается лошадь – садись, прокачу. Трактор движется, механизатор машет рукой: хочешь порулить? Молодица на ходу жареные семечки лузгает, достаёт из кармана жменю и сыпет мне на ла-

Сейчас, через немалые годы, о доброте, внимании, заботе по отношении ко мне односельчан вспоминаю я с угрызением совести: чем я мог вернуть и не вернул, мог отплатить и не отплатил, какие слова мог сказать своим землякам и не сказал за то, что ко мне так относились.

Как-то раз, недавно, в дружеском кругу, в порыве откровенности, я вдруг высказался об этом.

- Да это просто эмоции, – не согласилась родственница, просто осколки от детства...

– Да нет, – возразил ей мой сверстник и друг. – Вот погляди: мы оба Иваны. Меня всегда так и звали Иваном, а его всегда – Ва-

Стоп! Не слишком ли частные, не слишком ли личные, не эгоистичные ли эти мои размышления? Конечно, да: и частные, и личные.... Но я тем самым хотел лишь сказать, что доброе – оно не забывается напрочь. Оно всплывает, побуждает, тревожит.

Вот на той же дружеской сходке разговор в конце свёлся к тому, что надо нам, сверстникам, собраться и сделать своему селу чтото хорошее, памятное. Чтобы это было как признательность, как благодарность за всё, что дала нам наша деревня.

– А что она вам дала? Вы что, гениями что ли из неё вышли?

Опустили головы, сидим, молчим.

– Да всё равно! – выпалил второй Иван. – Это же наше всё, от корней травы – родина наша!

Через год мы открывали в Завальском памятник. Мы подняли историю, в старых книжках нашли сведения о предках, оказалось, что своим селом нам есть за что гордиться... По большому счёту, Завальское Москву защищало. Съехались гости. Были начальники из района, представители из области, даже из Москвы... Из соседних сёл люди пришли. На доброе дело все люди отзывчивы.

Депутат областной Думы, председатель совета директоров компании «Авида» Елена Романенко выделила на памятник средства. Поучаствовать в научно-историческом разговоре за «круглым столом» о значении Белгородской засечной черты согласился приехать из областного центра кандидат исторических наук Сергей Погорелов. Воспользовался случаем побывать в родных краях профессор-археолог Владимир Бессуднов. Прибыла делегация московских военных ветеранов, два народных художественных коллектива из соседних сёл Верхососна и Весёлое. Среди почётных гостей оказался губернатор области Вячеслав Гладков.

С началом специальной военной операции у руководителя региона прибавилось забот. На Белгородчине непросто. Дня не минует, чтобы украинские нацисты не обстреливали мирные селения приграничных территорий. Каждый видит, как приходится работать губернатору. «Мы за него молимся», - говорят

Конечно, тревожно на душе. Но тревога ещё не самое худшее у человека чувство. Какая доля выпала нашим соседям в Донбассе! Восемь лет беспрестанных смертей, слёз, разгромов жилья, унижений...

И никакого просвета в том, что это когда-то закончится. Всё показывало на то, что могло бы закончиться тем же, как и в Донбассе, но под Белгородом, под Тулой, а, может, как в 41-м, и под

Погиб мой племянник – защитник Донбасса, участник специальной военной операции. Горестно. Как офицер, как военный пошёл бы сам, если б не возраст. Почти сорок лет моей жизни отданы военной службе, армии, военной журналистике.

Наверное, жизнь и судьба моя была бы иной, не коснись её своими страницами районная газета. С первого стихотворения «Хочу быть таким, как Юра», опубликованного четвероклассником в «Знамени труда», я все свои годы ощущаю близость и родство её редакции. Помню, как в солнечный журчащий ручьями день в наш дом вошла почтальонка и подала мне письмо из райцентра. «Здравствуй, Ваня! – написано было от руки разборчивым, красивым почерком. – Поздравляю тебя с первой публикацией. Пиши ещё. Пиши о школе, о своём селе и его людях, будешь в Красногвардейском, заходи в редакцию газеты. Желаю тебе успехов в учёбе и творчестве! С уважением, заведующий отделом писем Николай Громаков».

Сейчас я это письмо процитировал по памяти. Я ручаюсь, что воспроизвёл его до запятых точно. Потому что тогда, в апреле 1961 года, после полёта Юрия Гагарина в космос, это письмо стало для меня вторым событием «мирового масштаба». Оно выучилось наизусть. Я читал его много раз. Потом я побывал, конечно, в редакции и пил чай с Громаковым и Митрофаном Туренко. Я узнал весь коллектив газеты от заместителя редактора Анатолия Ватникова до бухгалтера Елены, подсчитывающего опубликованные строчки и начислявшего гонорар. Она была молодой, поэтому её фамилии я не знаю.

Ромуальд Золочевский остаётся в моём сердце несказанно светлой, умной, красивой и талантливой личностью. Чего стоит его одно приглашение нас, двух девятиклассников Верхососенской школы, на выходной день в редакцию заниматься с одним русской поэзией, а с другим (призёром областных юношеских соревнований) – шахматными композициями. Совсем скоро у газеты, как и муниципального образования очередной юбилей – 105-я годовщина со дня образования.

Окончив Львовское высшее военно-политическое училище, осваивал профессию в дивизионной газете, служил в Белорусском военном округе, центральном органе Министерства обороны газете «Красная звезда», пресс-службе Минобороны. Работал в Афганистане, побывал во всех военных округах и группах войск того времени, освещал события на Северном Кавказе, возглавлял пресс-центр объединённой военной группировки в Чечне. Почти полтора десятка лет трудился в газете МВД России «Щит и меч». В настоящее время как издатель и главный редактор журнала «Ветеран МВД России» ощущаю личную причастность и стремлюсь к тому, чтобы на страницах издания была достойно представлена наша специальная военная операция и её участники. Широкая тема в журнале - народная поддержка и помощь жителям Донбасса и Новороссии, воинам СВО. С особым вниманием слежу за событиями на приграничных с Украиной наших белгородских территорий. Пишу стихи. Мой Красногвардейский район - это муза и песня души, родник моего творчества. А потому в знаменательный День района передаю через любимую газету «Знамя труда» привет его жителям и, в особенности, читателям районки, желаю всем благополучия и счастья. Храните историю и украшайте наш край своими добрыми делами!

ИВАН ЕСЮТИН, ПОЛКОВНИК МИЛИЦИИ В ОТСТАВКЕ

из поэтической тетради

Бирючу – городу славных народных традиций Белгородчины

Поездка в город Бирюч

Зорька в дымке заиграет, И к полям пробьётся луч. На работу поспешает Славный городок Бирюч.

С восемнадцатого века Он России, как заслон, С Белгородскою засекой Для защиты возведён.

Алексеевский когда-то И Будёновским он был. Стал Красногвардейск в награду За борьбу – зигзаг судьбы.

Но отдав всё ж дань былому, С тех словесных спрыгнув круч. Возвратили имя снова. Вновь стал городом Бирюч.

Посох на гербе старинный И живой воды кувшин. Здесь Медков - герой былинный «Со товарищами» жил.

Пусть, как прежде, плещет плавно В берег Тихая Сосна. А казацкая тут слава, Глянь, во всех делах видна.

Я желаю, чтоб и дальше Развивался, креп Бирюч. Чтобы путь России нашей Справедлив был и могуч.

Чтоб потомки величали Подвиг тех и этих лет. Принимайте бирючане Волоконовский привет.

ПЁТР КРАХМАЛЬ, п. Волоконовка

Улица Ленина

Моя улица родная, Я тебе всю жизнь верна. Но сейчас ты не такая, Какою лишь была вчера.

Широка была, просторна, Летом буйно зелена, А зимой? Зимой сугробы Наметало до окна.

Ну а осенью – грязица... Не проехать, не пройти, Только с трактором машине Можно к дому подойти.

Уличным же освещеньем Было солнце и луна. Для детей всё развлеченье: Прятки, салки, темнота.

Телефон на всю округу Был в колхозе лишь один. Мчись туда, коль нужно скоро 03, 02 иль 01.

И прошло лишь три десятка Лет, и будто не она... Свет до самой до окраины, Трасса ровно пролегла.

Вдоль дороги всей колонки, Словно воины стоят. Ну а связь? По телефону В каждом доме говорят.

У дворов везде опрятно, В ряд построены дома. И осталось лишь от прошлого, Что широка и зелена.

ТАТЬЯНА СИНЕПУПОВА

г. Бирюч

Для будущих медиков

Студенты медицинских вузов побеседовали с Анной Куташовой.

Встреча будущих медиков с главой администрации муниципалитета состоялась на базе Красногвардейской центральной районной больницы. На ней обсуждались преимущества обучения по целевому направлению. Этот механизм способствует возвращению выпускников в родной район.

«Не зря бытует мнение, что если хочешь наработать большой опыт, то лучше всего делать это в сельских или районных больницах. Плюс таких учреждений здравоохранения – их многопрофильность, здесь оказывается разносторонняя помощь. Зачастую, люди приходя на приём к доктору с физическим недугом, делятся с ним своими житейскими заботами и переживаниями», – отметила Анна Куташова.

Ребята принимали активное участие в диалоге. Будущие стоматологи, кардиологи, гинекологи, хирурги, онкологи делились планами по поводу специализации и рассказывали, почему они решили связать свою профессиональную деятельность с системой здравоохранения.

Так, студентка четвёртого курса Воронежского государственного медицинского университета имени Н. Н. Бурденко Софья Ратнер, проходившая практику в инфекционном отделении Красногвардейской центральной районной больницы, рассказала о своём наставнике Елене Рубцовой. По словам студентки,

Елена Анатольевна не только профессиональный врач, но и прекрасный педагог. Девушка в будущем хотела бы стать акушером-гинекологом, но возникает проблема с местом работы — в Красногвардейской ЦРБ нет родильного отделения.

«Ещё в седьмом классе я захотела стать доктором. Когда мне делали небольшую операцию по удалению фурункула на ноге, я обратила внимание на профессиональную работу врачей и медсестёр. И именно тогда я решила связать свой трудовой путь с этой профессией», – поделилась студентка третьего курса педиатрического факультета вышеназванного учебного заведения Ольга Коротких.

Главный врач Красногвардейской ЦРБ Татьяна Акперова представила собравшимся нового коллегу – участкового врача-терапевта Андрея Тереньтьева, который приступит к своим обязанностям с 21 августа. Он с красным дипломом окончил Курский государственный медицинский университет. Молодой доктор рассказал, почему остановил свой выбор именно на этом медицинском учреждении

«Когда подходил к завершению шестой курс моего обучения, к нам в университет приехали Анна Петровна и Татьяна Васильевна. Они рассказали о Красногвардейской больнице и пригласили приехать, так сказать, с ответным визитом. Сначала я отнёсся к этому скептически, но после поездки моё мнение изменилось», – поделился Андрей Михайлович.

По приезду в Бирюч студенты-медики узнали, как и чем оснащена Красногвар-



дейская районная больница, какие замечательные врачи там работают. Не каждое учреждение здравоохранения, даже в большом городе, может похвастаться таким современным оборудованием.

«По целевому направлению у нас обучаются 33 студента. Пожелаем ребятам удачи в новом учебном году и, конечно же, ждём в нашу команду», – отметила Татьяна Акперова.

В ходе встречи также были затронуты проблемы жилья для врачей, работа мед-

классов и качество подготовки по профильным предметам выпускников школ, решивших поступать в медвузы. В завершение встречи Анна Куташова предложила подготовить вопросы по медицинской тематике и провести расширенный прямой эфир с участием представителей системы здравоохранения.

ОЛЬГА МУРДАСОВА Фото Натальи Селезнёвой

актуально

Реагировать мгновенно

Белгородский санаторий «Красиво» займётся реабилитацией участников СВО. В этой работе задействуют и Центр адаптивных видов спорта, который планируют ввести осенью 2023 года.

Губернатор Вячеслав Гладков поручил министру здравоохранения области Андрею Иконникову дать свои предложения по началу реабилитации с 1 сентября в санатории «Красиво» Борисовского района участников СВО, которые получили тяжёлые ранения и инвалидность.

Также в систему реабилитации он поручил включить и строящийся в Белгороде Центр для занятий адаптивной физкультурой и спортом. Его планируют открыть в сентябре.

«Мы говорим только об участниках СВО – тех, кто воевал. У нас с вами есть региональный ресурс, который имеет возможность очень быстро стать хорошим реабилитационным центром. Конечно, полностью его переводить только под эти цели нет необходимости, но поэтапный частичный перевод отдельных зданий санатория под выполнение этой задачи нужно начинать», – подчеркнул глава региона.

Он рассказал об обращении участника СВО из Шебекинского округа, столкнувшегося с проблемами в лечении после ранения. Губернатор поручил Минздраву срочно оказать всю необходимую помощь, несмотря на то что лечиться военнослужащие должны в учреждениях, подведомственных Минобороны.

«Но если нужна какая-то помощь, мы должны максимально быстро её оказать. И в будущем я прошу сократить сроки реагирования на подобные обращения военнослужащих – жителей Белгородской области. Реакция должна быть быстрой. Сейчас скорость реагирования на такие обращения меня не устраивает», – добавил глава региона.

БЕЛПРЕССА

Телеграм-канал «Горячая линия» Росздравнадзора

Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения открыла информационный телеграм-канал «Горячая линия»

Росздравнадзора по вопросам, связанным с правами граждан в сфере здравоохранения.

Цель данного канала – осведомление граждан о своих правах, для решения вопросов, не прибегая к регистрации жалоб на «Горячей линии» Росздравналзора.

Для перехода в телеграм-канал «Горячая линия» Росздравнадзора достаточно отсканировать QR-код.



Медицину познавать с детства

Три детских сада Красногвардейского района получили игровое медоборудование. Это стало возможным благодаря поддержке фонда «Поколение» Андрея Скоча.



ероприятие по случаю вручения игрового медицинского оборудования дошкольным образовательным учреждениям муниципалитета состоялось в детском саду «Берёзка». Кроме засосенцев, обладателями важных устройств и приборов для дошколят стали детские сады «Солнышко» города Бирюч и «Улыбка» села Ливенка. К собравшимся обратился помощник депутата Государственной Думы Андрея Скоча Алексей Мирошник.

«В нашем регионе реализуется программа по дальнейшему развитию здравоохранения. В первую очередь речь идёт о совершенствовании материально-технической базы лечебных учреждений и укреплении их ка-



дрового потенциала. Это соответствует запросу власти на формирование здорового общества. Фонд «Поколение» решил пойти дальше: начать осуществлять раннюю профориентацию медицинских профессий. Переданное дошкольным организациям игровое медоборудование поможет решению этой задачи», – выразил уверенность Алексей Мирошник.

Начальник управления образования Евгений Черняков от имени главы администрации Красногвардейского района Анны Куташовой передал благодарность депутату Госдумы, руководителю фонда «Поколение» Андрею Скочу за поддержку актуальных социальных инициатив жителей муниципалитета. Сегодняшний подарок – тому подтверждение, отметил Евгений Николаевич. Руководители дошкольных учреждений присоединились к добрым словам и пожеланиям. По их признанию, в рамках реализации образовательной программы «Здравствуй, мир Белогорья!» детские сады нужда-

«здравствуи, мир велогорья:» детские сады нуждались в приобретении комплектов игрового оборудования. И теперь это стало реальностью.

«У наших воспитанников появилась возможность не только теоретически, но и на практике осуществлять раннее знакомство с медицинскими профессиями. Ребята получат реальное представление о труде врача общей практики, врача-стоматолога, фельдшера скорой медицинской помощи, медицинской сестры, о важности и значимости медицины в жизни людей», – сказала заведующая детсадом «Берёзка» Неля Зиновьева.

Завершилось событие выступлением детей старшего дошкольного возраста. В нём они продемонстрировали использование оборудования на практике.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН Фото автора

Епископ Савва: «Любое доброе дело нужно начинать с молитвы»

ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ ФОРУМ «ЗДОРОВАЯ МОЛОДЁЖЬ-2023» ПРОШЁЛ В КРАСНОГВАРДЕЙСКОМ РАЙОНЕ









Хутор Ездоцкий собрал более 50 ребят со всех благочиний Валуйской епархии. Здесь состоялся форум православной молодёжи. По уже сложившейся традиции, на территории Архиерейского подворья был организован палаточный лагерь.

торжественном открытии форума приняли участие правящий архиерей Валуйской епархии, Преосвященнейший епископ Валуйский и Алексеевский Савва, глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова, председатель совета директоров агропромышленного комбината «Бирюченский» Виктор Миляев и руководитель отдела по делам молодёжи Валуйской епархии, благочин-ный первого Бирюченского округа протоиерей Олег Моргуляк. Мероприятие началось с общей молит-

вы. В сослужении протоиерея Олега Моргуляк архипастырь совершил Молебное пение «О призывании помощи Святого Духа на всякое доброе дело», по окончании которого окропил всех участников святой водой и благословил начало работы форума.

«Любое начинание, любое доброе дело

нужно начинать с молитвы. Молитва это связь с Богом и источник благословления», - отметил архипастырь.

Первым пунктом программы форума стала беседа ребят с епископом Валуйским и Алексеевским Саввой. Тема встречи была обозначена как «Электронные гаджеты в жизни христианина».

«Православная церковь приветствует науку и образование, среди учёных были и есть люди со священным саном. Технические новшества и изобретения играют в нашей жизни как положительную, так и отрицательную роль. Электронные гаджеты – это продукт мыслительной деятельности человека. И положительное влияние они оказывают тогда, когда способствуют его духовному росту и развитию», - подчеркнул епископ.

Он отметил, что есть и обратная сторона – бездумно листая страницы интернета, не фильтруя информацию, мы допускаем помутнение мышления, духовного и информационного поля нашего внутреннего мира. По словам владыки, влияние гаджетов зависит от нашей доброй воли – помогут они нашему развитию или окажут пагубное воздействие. В ходе общения с епископом ребята смогли получить ответы на интересующие их вопросы. Диалог получился живым и интересным. Вопросы касались самых разнообразных тем - устройства Валуйской епархии, отношения церкви к суррогатному материнству и смертной казни. Участников форума интересовало, как бороться со своими недостатками и тяжело ли быть владыкой.

«Владыка должен подавать пример для подражания, а это тяжело. Не всегда ты можешь соответствовать этому примеру. Приходится бороться не только со своими недостатками, но и со страстями тех, кого ты ведёшь за собой. Быть руководителем само по себе нелегко, а в церковной среде - это ещё и духовное руководство», поделился Преосвященнейший епископ Валуйский и Алексеевский Савва.

Также в этот день участники форума встретились с жителем хутора Ездоцкий, кандидатом исторических наук Владимиром Веретенниковым. Он провёл для ребят экскурс в историю заселения этих мест, рассказал о подвигах наших пред-

«В четырёхдневной программе форума были предусмотрены беседы со священнослужителями на различные темы, просмотр и обсуждение тематических фильмов, концерты, экскурсии, песни у костра, купание на речке, спортивные игры и многое другое. Это мероприятия, как духовной, так и патриотической направленности. Ввиду проживания участников на природе мы уделили особое внимание необходимым мерам безопасности», – рассказал благочинный первого Бирюченского округа протоиерей Олег Моргуляк.

Четвёртый завершающий день слёта православной молодёжи начался с общей Божественной литургии. Участники форума смогли исповедаться и причаститься Святых Тайн.

Завершился слёт товарищеским футбольным матчем. Сборная участников форума сразились со сборной АПК «Бирюченский».

«Надеюсь, что благодаря проведению таких значимых духовных мероприятий, людей, живущих по вере, станет больше. Ведь любовь к Богу неразрывно связана с любовью к своим ближним и к Родине. А это - залог нашего правильного, светлого, христианского будущего», - комментируя работу форума, подытожил отец Олег.

Улегенды нет возраста

Рок-фестиваль памяти Виктора Цоя прошёл в Бирюче. Впервые он был проведён в районе в 2009 году и стал традиционным.

оклонники русского рока и, в частности, творчества легендарного лидера группы «Кино» собрались на базе лосугового центра «Фрегат», что при Центре культурного развития «Юбилейный». Поводом для встречи стал традиционный фестиваль, посвящённый памяти Викто-

С каждым годом количество участников фестиваля растёт. Расширяется и география исполнителей. Так, в этом году к нам приехали гости из Валуйского городского округа – звукооператор Центра культурного развития посёлка Уразово Сергей Татаринов и вокально-инструментальная группа «Маэстро» Центра культурного развития села Соболевка.

«Когда мы узнали об этом фестивале, то решили, что мы должны быть там. Цой это тот момент, с которого поклонники советского рока начинали своё знакомство с этим направлением музыки, на его

песнях сыгрывались многие музыкальные команды. Ещё будучи школьником, я играл "Кукушку" и "Группу крови"», рассказал Сергей Татаринов.

Гостями фестиваля уже не первый год становятся музыканты рок-группы «Сильвер» из Волоконовского района. Они исполнили как репертуар основного фестивального направления, так и свои авторские композиции.

Стоит отметить, что возраст поклонников Виктора Цоя достаточно разнообразен – здесь были не только современники пика популярности группы «Кино», но и то молодое поколение, которое сейчас растёт на его песнях. Бурными аплодисментами зрители приветствовали коллективы «Комета» Центра культурного развития «Юбилейный» города Бирюч, «Отражение» и «Новая мечта» Никитовского сельского дома культуры.

В рамках фестиваля состоялась лотерея, на которой были разыграны подарки с тематической символикой. В завершение вечера исполнители получили дипломы за активное участие.



Материалы подготовила ОЛЬГА МУРДАСОВА

ΦΟΤΟ ΑΒΤΟΡΑ

Гордость за проделанную работу



Анна Куташова встретилась со школьным трудовым отрядом из села Большебыково. В его составе 14 человек.

лава администрации Красногвардейского района побывала в Большебыковской средней общеобразовательной школе. В рамках визита она встретилась со школьниками «Трудовой Гвардии».

Отряд из 14 ребят помогал в благоустройстве 2,5 га школьной территории, которую разделили на тематические зоны. Здесь можно увидеть «Сельский дворик», альпийские горки, мостики и самодельные водоёмы, сад и огородик. Организована зона патриотического воспитания: установлена книга памяти и стела «Звезда с георгиевской лентой».

На территории образовательного учреждения имеются теплица, географическая площадка, учебно-опытный участок, экологическая тропа, спортивные объекты, игровые зоны.

«Качественный результат большой совместной работы всегда приносит особое чувство удовлетворения и гордости. И мне сегодня было очень приятно от результата, которого добились школьники "Трудовой Гвардии" Большебыковской школы. Всё очень гармонично и эстетично», - отметила Анна

Она сообщила, что данное образовательное учреждение участвует в областном смотре-конкурсе по благоустройству школьных территорий. Его итоги будут известны к концу августа.

Благодаря инициативе жителей

Работы по строительству спортивной площадки начались в хуторе Ендовицкий. Благоустройство территории проводится по проекту инициативного бюджетирования.



🕻 а данном этапе подготовлено место для заливки бетона. Далее планируется монтаж линий электропередач и установка четырёх столбов с освещением. На территории будут располагаться спортивные элементы, турники.

«Эта инициатива родилась в прошлом году на очередной встрече с жителями Ендовицкого. Они сами даже предприняли попытки создания спортивного пространства. Организовали площадку для игры в волейбол. В общем, хутор живёт, и это очень радует», - отметила глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова.

Рядом со строящимся объектом находится игровая площадка. Недалеко расположен сельский клуб, который в 2021 году был капитально отремонтирован также благодаря инициативе граждан. Помимо этого, членами TOC «Народный» рядом благоустроен родник. Планируется обустроить зону отдыха около него.

НАТАЛЬЯ СЕЛЕЗНЁВА

Фото автора

С юбилеем, наш район!

Алексей Приходько, врач-хирург Белгородской областной клинической больницы имени Святителя

«Дорогие земляки! Разрешите поздравить вас с замечательным праздником - Днём рождения Красногвардейского района, его 95-летием!

Ваша благодатная земля стала для меня действительно родной, благодаря моему увлечению лёгкой атлетикой и товарищеским отношениям с именитым спортсменом, тренером, руководителем профессионального клуба «Стайер» Владимиром Бычковым.

Так уж повелось, что уже много лет мы с вами отмечаем этот день вместе на Соборной площади Бирюча, участвуя в полумарафоне, посвящённому этому празднику. И сегодня я с уверенностью могу сказать, что в Красногвардейском районе созданы все условия для ведения здорового образа жизни, регулярных занятий физической культурой и спортом, в частности лёгкой атлетикой.

Я всегда с большой радостью приезжаю в Красногвардейский район, потому что в этих краях особенная атмосфера. Эта местность сохранила неповторимый дух чистоты, честности и созидательного трудолюбия. Здесь живут замечательные люди - мои друзья, родственники, и я искренне горжусь причастностью к этому замечательном краю!

Пусть и далее район поступательно развивается, а его люди хранят память о прошлом, плодотворно воплощают в жизнь новые задумки, и, что самое главсохраняют крепчайшее здоровье!»



Третий «дубль» золота и серебра

Сергей Дубровский из Красногвардейского района стал чемпионом России по лёгкой атлетике. Воспитаннику профессионального клуба бега «Стайер» не было равных на дистанции 1500 м.

емпионат России по лёгкой атлетике проходил с 3 по 6 августа 2023 года в Челябинске. Честь Белгородской области защищал воспитанник красногвардейского профессионального клуба бега «Стайер» Сергей Дубровский. Он участвовал в двух дисциплинах: бег на 800 м и 1500 м.

В первый день легкоатлет уверенно выиграл забег на 800 м и пришёл вторым. В финале на беговой дорожке развернулась настоящая драма, спортсмен уверенно пробежал 700 метров всей дистанции и лишь на последней «сотне» Сергей немного уступил своему сопернику, став серебряным призёром Чемпионата России в беге на 800 м с долгожданным личным рекордом – 1:46.44.



«В заключительный день состязаний финал в беге на 1500 м проходил практически под занавес соревнований. На беговой дорожке развязалась нешуточная борьба, в которой произошло падение спортсмена. Не смотря на усталость и тактически трудный забег, Сергей Дубровский сумел найти в себе силы и в упорной борьбе на финишной прямой одержать победу – в конечном итоге стать чемпионом России в дисциплине 1500 м с результатом 3:45.36» – рассказал тренер, руководитель клуба «Стайер» Владимир Бычков.

Если обратиться к истории Чемпионатов России – это третий «дубль» золота и серебра у нашего спортсмена. В 2018 году в городе Казань он выиграл забег на 800 м и стал вторым в дисциплине 1500 м, в 2020 году в Челябинске он стал серебряным призёром в беге на 800 м и выиграл в Чемпионате России на дистанции 1500 м и в этом году он также в Челябинске забрал своё золото и серебро.

Также хотим отметить, что очередной личный рекорд Сергея в дисциплине 800 м является его 25-м рекордом, установленным в Белгородской области на этой ди-

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ

Предсказание щедрой кукушки

60-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ ОТМЕТИЛИ ФЁДОР И МАРИЯ АЛЕКСАНДРОВЫ ИЗ СЕЛА ГРЕДЯКИНО

Они сохранили молодость души и мечтают дожить до Дубовой свадьбы. Для этого у них есть самый веский аргумент - предсказание кукушки.

Јудьба улыбается тем, кто улыбается ей. Когда человек умеет грамотно направить свою жизненную энергию, к нему приходит успех. Именно так случилось с Фёдором и Марией Александровыми. Родившись в бедных семьях, они упорным трудом добились высокого жизненного уровня.

Фёдор появился на свет вторым ребёнком в марте 1941 года. Через три месяца началась Великая Отечественная война, которая унесла жизнь его отца. У трёхмесячного воина, которая унесла жизнь его отца. У трехмесячного малыша остались бабушка, мать и двухлетняя сестричка. Когда ему было 16, юноша потерял и мать. Семью настигла беспросветная бедность: еды не было, одежды тоже. Фёдор пошёл работать на ферму в соседнее село Гнилуша. Летом он пас коров, а зимой ухаживал за телятами. Жил парень в общежитии. Заведующий фермалы по получила по собрасуватили.

мой заметил, что юноша сообразительный, с

хорошей смекалкой и предложил ему должность учётчика, в обязанности которого входили: подсчёт молока, регистрация отёлов, начисление трудодней работникам. Федя в школе учился хорошо, и после восьмого класса мечтал продолжить учёбу в техникуме, но смерть матери оборвала все его планы. Денежное пособие учётчика фермы составляло 80 % от зарплаты заведующего, но этих денег семье Александровых хватало только на еду.

Однажды, придя в сельский однажды, придя в сельский клуб, Фёдор подслушал разговор двух мужчин, которые говорили о больших заработках в городе Игарка. Ему тут же захотелось уехать, но паспорт в колхозе не отдавали без веской причины. К счастью, в это время в посёлке Красногвардейское был организован Межколхозстрой. Туда принимали всех желающих, и у Александрова появилась возможность забрать свой паспорт. На валку леса его не взяли из-за маленького роста, а уполномочили вести учёт лесоматериалов на складе, так как был уже опыт работы учётчиком.

Фёдор умел себя мотивировать: он поставил перед собой много задач и целей, к выполнению которых шёл стремительно. Ему хотелось построить новый дом, так как старый износился, а ещё он мечтал о тяжёлом мотоцикле.

Работая в строительной организации, Фёдор узнаёт о вербовке людей в город Игарку. Через несколько дней он уже был за полярным кругом, в зоне вечной мерзлоты. Домой Александров вернулся только через полгода. Вечером, облачившись в новую одежду, он пошёл в сельский клуб, чтобы присмотреть себе девушку для серьёзных отношений. На ту пору его сестра вышла замуж, и ухаживать за слепой бабушкой было некому. Фёдору приглянулась высокая, крепкая девушка Настя. Он предложил ей прогуляться с ним, она согласилась, но с условием: нужно было проводить домой подружку. Фёдор посмотрел на рядом стоящую голубо-

глазую, скромную девушку невысокого роста. «Конечно, проводим», – сказал он и гордо зашагал по улице с двумя симпатичными девчонками.

Дом Насти оказался ближе, чем дом подружки. Она скоро попрощалась с новым кавалером и захлопнула за собой калитку, а Маруся, так звали подругу, продолжала идти с провожатым. Всю дорогу юноша рассказывал ей о заготовке леса, о портовом городке и даже в шутку предложил поехать вместе с ним в Игарку. А девушка, не мешкая, согласилась.

«Маруся обворожила меня своей милой улыбкой. Я был удивлён, что она так легко согласилась ехать со мной за тысячи километров. Но именно этот жест меня подкупил. С того момента я ни о ком больше не вспоминал и на следующий вечер пошёл к ней на свидание», - вспоминал Фёдор Иванович.

Мария влюбилась в провожатого в тот же вечер. Ей было интересно слушать его. То, о чём он рассказывал, она мысленно представляла, рисовала перед собой красивую картину жизни, вникая во все его амбициозные планы. А когда парень взял её за руки, она почувствовала живое тепло и добрую энергетику, которые тут же проникли в её робкое сердце.

«Федя так меня уболтал, что я забыла про всё на свете. Мне очень нравилась его мужская позиция: уверенный, решительный, трудолюбивый. Он очень честный и надёжный, ко мне он относился, как к маленькой девочке, хотя я старше его на три года. У нас с ним всё дер-

жится на доверии и взаи-

мопонимании. Я даже представить не могу свою жизнь без него. За 60 лет совместной жизни мы с ним стали самыми близкими и родными людьми, – поделилась Мария Фёдоровна. Дружба Фёдора и Марии дли-

лась почти год. За это время он ещё раз побывал в Игарке. 10 августа 1963 Александровы поженились. Венчаться молодые ехали на колхозной грузовой машине, которую на час «вырвали» с уборки зерновых. На пути к церкви их остановили госавтоинспекторы и попросили шофёра вернуться на поле. Тот полчаса

уговаривал их не ломать путь молодым, едва не лишившись водительского удостоверения.

Поздней ночью после свадебного торжества, когда молодые улеглись спать, сильный ветер и жуткий сплошной ливень так растрепали соломенную крышу старой хаты, что потоки мутной струёй стекали прямо на кровать молодых. Промокшие молодожёны не заметили, как наступил рассвет. Они всю ночь соби-

рали с пола воду. Зимой под крышу не раз пробиралась метель, и Фёдор решил строить новый дом. С тёщей по весне сделали его разметку, соорудили из глины фундамент. Брёвна и доски Фёдор заготовил сам. Облицовку, наличники с белыми голубями вырезал тоже он. А Маруся всё раскрасила яркими красками. Так и появился в Гредякино красивый расписной дом, на кото-

рый с восхищением смотрели сельчане. Тёща очень гордилась зятем. С самых первых дней она уважала его, жалела. А он, в свою очередь, относился к ней, как к родной матери, и дочь назвал Татьяной в честь неё.

Спустя три года после свадьбы Фёдор Александров решил снова поехать на заработки, только на этот раз в Коми ССР. Там с ним и приключился несчастный случай: на него упало дерево, которому он задавал направление, придерживая тросом. Семь дней он был в коме. Более двух месяцев врачи боролись за его жизнь. Жена Мария, оставив двухлетнюю дочь с матерью, приехала к нему в больницу и всё это время находилась рядом. Она не только ухаживала за мужем, но и убиралась в палате.

После выписки из больницы Фёдор получил вторую группу инвалидности. Но сидеть без дела он не умел. Зимой мастерил сани, летом – качели, табуретки, тяпки. Около дома соорудил красивый палисадник и резную лавочку с навесом, построил гараж, русскую баню. 30лотые руки мастера прославили его на весь район. Здоровье его постепенно приходило в норму. К нему стали приезжать знакомые и незнакомые люди. Кому сарай срубить надо, кому – дом. За любую работу Александров брался умеючи. Только на солнце долго нельзя было находиться – кружилась голова.

В 1969 году в семье Александровых родился второй ребёнок – сын Сергей. Фёдор начал искать работу, так как жить на пособие по инвалидности с двумя детьми он не мог: не в его характере ставить семью на грань финансового кризиса. Он устроился сначала в столярку в одной строительной организации, потом несколько лет трудился в лесничестве. А с 1988 по 1996 год

Фёдор Иванович работал в колхозе имени Ильича. В 55 лет ему снова присвоили вторую группу инвалидности. Но боевого духа Александров не те-

Однажды в свой день рождения Фёдор Иванович вышел в сад, чтобы провести обрезку плодовых деревьев. Вдруг неожиданно перед его лицом пролетела кукушка и села на старую соседскую

«Кукушка никогда близко к человеку не подлетает, а тут чуть нос не зацепила. Я вспомнил примету и спросил у неё, сколько мне лет осталось жить. Кукушка прокуковала 55 раз без остановки. А мне в тот день исполнилось 59. Выходит, жить мне до 114 лет! Значит, у нас с Марусей всё ещё впереди!», - поделился собеседник.

Предсказание кукушки стало стимулом для семьи Александровых. У Фёдора Ивано-

вича открылось второе дыхание. Он принялся за строительство нового курятника, сделал летний душ на солнечной батарее, посадил несколько сортов малины и куст винограда сорта «Изабелла», который разросся на пол двора, служит летом теневой завесой и радует щедрым урожаем.

Мария Фёдоровна под стать своему мужу – не сидит без дела ни минуты. Она каждое лето цементирует весь двор, красит крыльцо и двери в яркий цвет, что говорит о настроении хозяйки. А окончательно она сразила меня, показав мне чугунные сковородки, вычищены ею до блеска.

(Продолжение на 9-й стр.)

(Окончание. Начало на 8-й стр.)

Она трудолюбивая непоседливая жена. Часто печёт хлеб и блинчики, которыми радует любимого мужа и детей с внуками. В образцовом порядке она содержит дом, времянку, баню, гараж, русскую печь под навесом и сад. Мария Фёдоровна любит читать стихи. Более сотни их она знает наизусть, у неё хорошая память и отличное зрение: в 85 лет она очков не надевает.

У четы Александровых двое детей, пятеро внуков. Дочь Татьяна живёт в Белгороде, работает заведующей аптекой. У неё прекрасная дочь Ирина и заботливый сын Сергей. К родителям Татьяна приезжает каждые выходные. Она помогает им по хозяйству и в огороде. Сын четы Александровых Сергей много лет жил в Карелии, сейчас переехал на постоянное место жительства в Москву. У него трое детей: Илья, Фёдор и Алёна. Они приезжают к дедушке и бабушке каждое лето. Фёдор Иванович хвалился, как его по-мужски поддерживает сын.

«Он знает, что отцу надо на селе в первую очередь – это, конечно, автомобиль. В 1999 году он подарил мне новые «Жигули», затем в 2006 году – УАЗ «Патриот», а в 2017 году – «Ниву Шевроле». Каждую осень мы с Марусей ездим за грибами, весной – за черёмухой. А зимой самые большие сугробы нам нипочём. Живи и радуйся! Но у нас есть ещё одна мечта на двоих – дождаться правнуков», – поделился глава семьи.

Он посмотрел на жену, улыбнулся и уверенно кивнул головой, что означало «дождёмся». Мария Фёдоровна аккуратно достала из ящика письмо, которое много лет тому назад пришло из Карелии. Она

выразительно его прочитала: «Дорогая мама, дарю тебе эти позолоченные часы в день твоего рождения. Здесь, в Карелии, часы дарят самому близкому и дорогому человеку. А для меня таким человеком являешься ты, мама. Носи их и радуйся. Твой сын Сергей».

О своём счастливом детстве рассказала дочь Татьяна. В день нашей встречи у неё был день рождения, и она приехала отметить его со своими родителями.

«Папа каждый день покупал нам с братом сладости: шоколадки, зефир, конфеты. Я не помню дня, чтобы он пришёл после работы без гостинцев. Несмотря на его занятость, папа уделял нам много внимания: учил ездить на велосипеде, на ходулях, которые сам смастерил. Зимой мы часто перед сном ходили на лыжах. Это были незабываемые вечера. Родители вырастили нас честными и открытыми душой людьми. Они наказывали любить свою родину и быть преданными ей. А когда мы с братом начали создавать семьи, папа подчеркнул, что в семейной жизни должны трудиться все, и лишь тогда будет достаток и порядок», – поделилась Татьяна Фёдоровна.

Мария Фёдоровна к концу беседы утомилась. Это было заметно по её глубоким вздохам. Она призналась, что очень скучает по сыну.

Москвичи обещали приехать раньше, за несколько дней до юбилея свадьбы. С подарком они давно определились, и все уже в предвкушении долгожданной радостной встречи.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ

Фото автора и из личного альбома Александровых

По примеру родителей

Соцработник Красногвардейского района стал лидером областного этапа конкурса профмастерства. Виктор Сохин пришёл в профессию осознанно, по примеру родителей.

егиональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «За со-

ď.

THE RESERVE OF



Социальный работник Комплексного центра социального обслуживания населения Красногвардейского района Валентин Сохин занял в нём первое место.

Эта победа заслуженная. Валентин Митрофанович вырос в семье социальных работников, и помогать окружающим привык с самого детства. Он уже давно осознал, что это станет делом его жизни. Такие личные качества, как доброта, отзывчивость, внимательность, способность к сопереживанию являются примером для коллег.

В селе Весёлое социальных работников называют по-разному, в том числе помощниками и «службой спасения». Люди, занимающие эти должности, универсальны. Они являются незаменимыми собеседниками, советчиками, помощниками своих подопечных. А ещё, как правило, обладают незаурядными способностями, являются творческими личностями. Отправляясь утром по графику обслужи-

вания граждан пожилого возраста, не всегда знаешь, что предстоит делать в этот день, кроме своих основных обя-

занностей. социальслужбу ную Валентин Сохин пришёл осознанно. Его отец Митрофан Сергеевич стал COтрудником отделения социальной помощи на дому в селе Весёлое с момента образования. Затем сюда пришла работать мама Валентина Петровна. Трудились родители до пенсионного возраста. Валентин Митрофанович в системе социальной защиты – с октября 1995 года. У него всегда с собой необходимый инструмент. Он и электрик, и плотник, и повар, и медик, и психолог. Обычно утро начинается с выбора продуктов в магазинах. Далее по отработанному маршруту, включая аптеку.

Обязанности социального работника требуют порою ненормированного времени, терпения и сил. Кроме физической помощи подопечные ждут от Валентина Митрофановича поддержки, душевного общения. И получают всё в полной мере.

Портрет Валентина Сохина был бы неполным, не упомяни мы о его активной жизненной позиции, неравнодушии ктому, что происходит рядом. Валентин Митрофанович – член участковой избирательной комиссии, входит в состав народной дружины Веселовского сельского поселения, является участником сельского духового оркестра. Принимает участие во всех добровольческих акциях, проводимых на территории округа.

Многие годы рядом по жизни и службе с героем нашего повествования идёт супруга Елена Николаевна. Она пополнила династию соцработников в сентябре 1999 года. Тепло и с благодарностью отзываются о семье Сохиных жители села. Здесь трепетно хранят обычаи и традиции старших. Формирование, воспитание молодого мере родителей, бабушек, дедушек. Главное, они твёрдо знают: «Крепка семья - крепка держава». В селе Весёлое Сохиных уважают за доброту, отзывчивость и милосердие. У сплочённого семейного дуэта порядок во всём, а между собой - полное взаимопонимание. Мы гордимся, что в нашем районе есть такая династия социальных работников и поздравляем Валентина Митрофановича с заслуженной победой!

ИРИНА ДРОЗДОВА, СПЕЦИАЛИСТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЕ КОМПЛЕКСНОГО ЦЕНТРА СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ФОТО АВТОРА

С юбилеем, наш район!

44

Валентина Кизилова, жительница города Бирюч:

«Я родилась в Шахтёрске Донецкой области, в Бирюче живу уже 43 года. Считаю этот город родным. Здесь мне нравится всё: благоухание цветов на клумбах, тихие спокойные улоч-



ки, чистота и порядок. Я много хожу пешком, поэтому не могу не отметить то, что зимой дорожки посыпают, и по ним можно спокойно идти, не боясь поскользнуться. Как бывший работник торговли хочу заметить, что буквально в шаговой доступности много магазинов, это очень удобно. В этом году моя правнучка пойдёт у нас в Бирюче в первый класс, так как в Белгороде, где они сейчас проживают, обучение проходит в дистанционном формате. В связи с этим меня радует наличие современных детских площадок в нашем городе, ведь кроме учёбы у детей должен быть и отдых. Для полного счастья не хватает только одного - мира. Искренне желаю этого всем нам. Ну и, конечно же, процветания нашему Красногвардейскому району, добра и здоровья каждому его жителю».

77

новости

Станет на шесть семей больше

В августе Красногвардейский район празднует юбилейную дату — 95-летие со дня образовании. С каждым годом он становится красивее и уютнее.

15 июля в отделе ЗАГС Красногвардейского района была зарегистрирована актовая запись о бракосочетании № 95. В этот день семью создали жители села Ливенка Сергей и Юлия Понамарёвы.

На сегодняшний день в муниципалитете 125 пар сказали друг другу «да». В день 95-летия района эта плеяда пополнится ещё шестью счастливыми семьями.

2 августа 2023 года здесь же было выдано 95-е свидетельство о рождении ребёнка. В семье Данила и Татьяны Курепиных 26 июля 2023 года появился сын, родители нарекли его именем Артём.

Всего в текущем году в отделе ЗАГС Красногвардейского района такой документ получил 101 маленький житель муниципалитета. На свет появились 49 мальчиков и 52 девочки.

Первенцы в этом году родились у 36 красногвардейских семей. У 29 пар стало по два ребёнка, 26 семей приобрели статус многодетных. В четырёх семьях родились четвёртые по счёту дети. Столько же пар обрели счастье в пятый раз. Также у нас в районе есть семьи, в которых родились седьмой, 11-й и 15-й малыши. В одной семье на свет появилась двойня.

Самый крупный малыш родился весом 4280 грамм при росте 56 сантиметров, а самый маленький 2180 грамм при росте 43 сантиметра. Самой молодой мамочке исполнилось 18 лет, самому юному отцу – 19, а самому возрастному – 57 лет.

Есть такое суждение, что имя человека является оберегом для него и показателем определённых черт характера. Некоторые считают, что оно предопределяет судьбу.

Самыми распространёнными мужскими именами в этом году стали Артём, Иван, Тимур и Максим. Девочек чаще всего называли Варварой, Мирославой, Василисой и Алисой. Среди редких имён, которыми нарекали младенцев — Глеб, Филипп, Амелия, Эвелина и Ева.

ГАЛИНА ТЕЛЬНАЯ, начальник отдела ЗАГС Красногвардейского района

ТРЕБУЕТСЯ:

• На постоянную работу в ОГАПОУ «Бирючанский техникум» требуются: специалист по кадрам, специалист по охране труда, заведующий учебной частью, подсобный рабочий, руководитель физвоспитания, преподаватели технических дисциплин, специальных дисциплин в области садово-парковое и ландшафтное строительство. Заработная плата согласно штатному расписанию, полный соцпакет. Телефон для справок: 8 (47247) 3-26-62, 3-12-74.

• КФХ Косиновой А. И. на постоянную работу требуются операторы машинно**го доения.** Заработная плата высокая. Тел. 8-920-572-20-09.

• В ритуальные услуги требуются водитель и разнорабочие. Заработная плата от 45000 руб. Обращаться по адресу: г. Бирюч, ул. Красная, д. 6. Тел. 8-905-671-71-31, 8-909-201-58-42, 8-906-600-62-35.

ВЫПОЛНИМ РАБОТЫ:

- Пластиковые окна, двери, качественно, недорого. Двери металлические. ворота гаражные автоматические, рольставни, жалюзи, ремонт москиток, меняем стеклопакеты с энергосбережением. Доставка, замеры бесплатно. Весь товар сертифицирован. Кредит предоставля-ется АО «ОТП Банк». Ген. лицензия ЦБ № 2766 от 27.11.2014 г. ИП Яценко С. А. Тел. 8-920-557-04-42, 8-920-563-46-02, 3-30-00, 8-919-286-99-69, 3-71-55.
- Проведём водопровод, канализацию, отопление, отделка, установка дверей, окон. Тел. 8-920-558-90-57.
- Ремонт стиральных машинлюбой автоматов сложности. Гарантия до 1 года. ИП Лебедев С. В. Тел. 8-920-572-46-95.
- Укладка асфальта: дворов, площадок, тротуаров. Тел. 8-960-628-58-17.
- Замер, доставка, сварка ворот, заборов, навесов, палисадников,

седок, оградок и т. д. Низкие цены. Тел. 8-908-789-39-77, 8-906-601-02-45.

- Бригада выполнит любые виды работ: покраска крыш, демонтаж старых строений, установка заборов, ворот, летних душей, уборка больших территорий, копка траншей, услуги сварщика и многое другое. Тел. 8-929-005-60-09.
- Замена газовых котлов, врезка насосов отопления. Установка водяных счётчиков. Тел. 8-920-589-70-32.

продам:

• Продаётся дом с надворными постройками и земельным участком, с. Гредякино. Тел. 8-920-584-44-32.

Продаются козы и козлята.

Тел. 8-920-584-44-32.

- Продаётся летняя резина «Michelin» 205/55/16 на дисках, состояние новое; зимняя резина «Cordiant Snow Cross 2» 205/55/16, отличное состояние; велосипед детский, цвет сиреневый, на возраст 5-8 лет. Тел. 8-920-567-45-15.
- Продаётся сухая кукуруза, пшеница **в мешках** по 12 руб./кг. Доставка от 0,5 тонны бесплатно. Тел. 8-920-562-62-17.
- Продам: пшеницу, ячмень, отруби, жмых, масло подсолнечное, джутовые мешки. Доставка. С. Засосна, ул. Н. Давиденко, 44, с 8:00 до 21:00. Тел. 8-920-563-22-89.

- Куплю дорого автомобили в любом состоянии. Тел. 8-951-154-94-38.
- Скупаю лошадей, коров, овец, свиноматок, коз и КРС. Тел. 8-915-857-85-32.
- Закупаем овец, коз, баранов в любом возрасте и количестве, цена договорная. Тел. 8-962-231-13-33, 8-900-515-31-30.
- Куплю овец, коз. Тел. 8-920-552-16-09. • Куплю платы, радиодетали, осцилло-графы, видеомагнитофоны ВМ-12, 18 и другие приборы СССР, дорого. Тел. 8-915-

• Куплю радиотехнику СССР, ради**олом, приборы, платы, радиодетали.** Тел. 8-952-422-09-08.

•Куплю дорого! Старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, газовые колонки, рога оленя, лося, приезжаем на дом. Тел. 8-928-151-90-60, 8-928-765-78-31.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

- Ритуальные услуги с. Нижняя Покровка предлагают организацию достойных похорон. Весь спектр товаров и услуг, высокое качество обслуживания. Доставка тела в морг. Работаем по всей Обращаться круглосуточно. области. Тел. 8-929-005-60-09.
- Ритуальные услуги г. Бирюч. Большой выбор товаров, высокое качество обслуживания. Доставка тела в морг, обмывание. Низкие цены. Круглосуточно. Тел. 8-929-005-60-09.

PA3H0E:

- Автобусные туры на комфортабельных автобусах к морю из Бирюча: Краснодарский край, Крым, Абхазия, Дагестан от 7300 руб. В стоимость входит: проезд. проживание, сопровождение представителем туроператора, страховка от несчастного случая. Обращаться г. Бирюч, ул. 1 мая, 1, ТЦ «Формоза», первый этаж. Свидетельство РТО-015117, ОГРН 1153123007102. Тел. 8-915-565-64-12, Елена.
- Группа инициативных жителей улиц Садовая, Н. Литвинова, Шевченко, Н. Давиденко, Ворошилова, Чапаева, Братченко, переулков Искра и Красная Звезда села Засосна решила принять участие в конкурсном отборе инициативных проектов на территории Красногвардейского района, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счёт межбюджетных трансфертов из областного бюджета, для дальнейшего участия в конкурсном отборе инициативных про-

ектов и предложить инициативный проект «Благоустройство детской спортивно-игровой площадки по ул. Садовая в с. Засосна», направленный на создание комфортных условий для досуга детей, подростков и молодёжи, а также их родителей, путём устройства детской спортивно-игровой площадки по ул. Садовая. Инициатор проекта Перекрестова М. А.

• Сдам дом на длительный срок, без мебели. Подробности по тел.: 8-920-572-77-13.

ООО «Тульчинка.РУ» требуются на работу:

подсобный рабочий – заработная плата от 30000 рублей; грузчик заработная плата от 40000 рублей; учётчик в цех – заработная плата от 28000 рублей; слесарь-сантехник – заработная плата от 22000 рублей. Справки по тел.: 8 (47247) 3-10-40*15 (отдел кадров).

ЗАО «Бирюченское ХПП» требуются: мастер производственного участка, мастер по ремонту электрооборудования, начальник лаборатории, лаборант, водитель «Газели», водитель погрузчика «Manitou», слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, начальник охраны, сторожа. Справки по телефонам: 6-26-32, 6 - 25 - 24.

Вкус детства, да сила земли русской!

Россия - самая большая страна в мире. Она лежит сразу в двух частях света - в Европе и Азии. И есть на карте необъятной Родины прекрасный уголок славной Белгородчины - село Палатово. Град Полатов, основанный 352 года назад по указу Великого Государя Алексея Михайловича Романова по сей день встречает своих гостей хлебом-солью и традиционным напитком - палатовским взваром.

ного местных рецептов бережно хранят и передают из поколения в поколение жители села: знатные мочёные яблоки, ядрёные солёные огурцы в бочонках, пирожки с картошкой да ливером, пышные булочки-наливушки с чесноком да с мёдом. И, конечно же, неповторимый ароматный палатовский взвар.

Благоприятный климат и плодородные почвы Черноземья дали возможность сельчанам растить плодовые сады и заготавливать фрукты впрок методом сушки особым способом: сушения-копчения в специальных сушнях, в которые засыпают несколько десятков вёдер фруктов и потом, в течение длительного времени, поддерживают тление дубовых пней в нижнем ярусе строения. Тепло и дым делают своё дело. В итоге получаются ароматные вялено-сушёные фрукты. Особенно хороши груши. Они становятся как мармелад, и для детворы это особое

Много различных взваров готовят по всей России: полезные, лечебные, фруктовые и на травах. Но рецепт палатовского взвара особенный: в нём не только кладезь витаминов, в нём лучики яркого солнышка, янтарный цвет спелой пшеницы и тепло заботливых рук палатовских бабушек – вкус детства.

Готовится наш взвар в русской печи. На дубовых углях. В чугунке. Вялено-копчёные яблоки и груши заливают чистой палатовской родниковой водой, вкуснее которой не сыщешь во всей округе. Ставят в печь. Но не в жаркую, а когда угольки потемнеют и слегка поблескивают алыми искринками. Чтобы фрукты в чугунке потихоньку томились. Тогда напиток сохраняет все свои полезные свойства, отдаёт сладость груш и приятную кислинку яблок. Добрый получается взвар: согреет в холод, утолит в зной жажду, придаст сил. Сладкоежкам в готовый взвар добавляют

Мало осталось в сельской местности и печей русских, и сушней, да и мастеров сушки поубавилось... Но живёт палатовский взвар благодаря чудесной традиции жителей передавать из поколения в поколение рецепт прекрасного напитка, как щедрый дар природы людям.

ЕВГЕНИЯ ЩЁГОЛЕВА, с. Палатово Фото автора



новости

Новая проезжая часть

Ремонт автодороги «Весёлое -Гредякино» - Малиново начался в середине августа. Он проводится в рамках нацпроекта «Безопасные качественные до-

Последний раз ремонт подъездной дороги к селу Малиново производился 15 лет назад. Проезжая часть износилась, ямочный ремонт стал неэффективен.

Подрядчиком выступила компания «Белгороддорстрой». Стоимость объекта 28,7 млн рублей. Средства выделены в рамках казначейского кредита.

«В нормативное состояние планируется привести 1,4 км дорожного полотна. На участке ремонта мы укрепили основание методом холодного ресайклинга и уже уложили два слоя асфальтобетона» - рассказал начальник обособленного подразделения «Красногварлейское» компании «Белгороддорстрой» Станислав Накорнеев.

Напомним, Белгородской области одобрен специальный казначейский кредит в размере 1,8 млрд рублей. Средства опережающего финансирования пойдут на ремонт объектов национального проекта «Безопасные качественные дороги». В нормативное состояние планируется привести 15 участков дорог протяжённостью 73,3 км, ремонт которых был запланирован на 2024 год.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

Преодолевая годы и расстояния...



В календаре есть такие знаменательные даты, которые вновь собирают вместе семьи, старых друзей-товарищей. К ним, бесспорно, относятся дни рождения, юбилейные торжества, а также новогодние и майские праздники, светлое Христово Воскресение. Отдельным же событием, носящим сугубо личный характер для муниципалитета, является День Красногвардейского района. За годы его проведения сложились добрые и славные традиции. И сегодня на основе архивных данных мы постараемся вспомнить, как жители района отмечали день рождения малой родины в разное время...

роанализировав имеющийся материал, приходишь к выводу, что начало этой традиции положено проведением праздника проводов русской зимы, или широкой Масленицы, которая совпадала с Днём посёлка Красногвардейское. Проводилась она, как правило, в начале марта, собственно говоря, в тот период, когда по преданию и был образован город Бирюч.

В заметке, опубликованной в районной газете «Знамя труда» от 18 марта 1980 года, рассказывается о том, что в райцентре прошли торжества в честь 275-летия основания посёлка Красногвардейское. Как пишется в материале, открыл торжественный митинг председатель исполкома поселкового совета народных депутатов Виктор Бондарев. Среди выступающих были: участник освобождения райцентра от немецко-фашистских захватчиков Иван Быхало, учитель Красногвардейской средней школы Митрофан Лозенко, представители организаций и учащаяся молодёжь. Почётным гостем на празднике стал и наш земляк, лётчик, Герой Советского Союза Вячеслав Маркин, которому, кстати сказать, в нынешнем году исполнилось бы 100 лет. Посещал Вячеслав Витальевич и торжества по случаю 300-летия города Бирюч в 2005 году.

Многим землякам хорошопомнятся проводимые народные гуляния: широкая ярмарка, катания на Русской тройке и чудопечке, низменный атрибут праздника – лазание на столб, различные спортивные состязания, игры и забавы, розыгрыш лотерейных билетов и, конечно же, народные гуляния, задор которым придавали различные творческие коллективы из разных уголков района.

Традиция празднования Дня Красногвардейского района, как отдельного торжества, неразрывно связана с именем Николая Бровченко, который возглавил район в 1995 году. Как вспоминает Николай Артёмович, в соседних муниципалитетах такие мероприятия проводились, и он, собственно говоря, задался вопросом: а почему бы не организовать их и на нашей земле?

В разные годы центральным местом празднования дня рождения района выступали различные площадки: Соборная (Центральная) площадь, стадион «Старт». Неизменным оставалась одно: особая торжественность проведения мероприятий.

Именно ко Дню Красногвардейского района подводятся итоги рейтинговых соревнований, чествуются жители района, коллективы предприятий и организаций, сельских поселений, которым присваиваются почётные звания, вручаются заслуженные награды. Изюминкой празднования двух последних десятилетий было приглашение звёзд российской эстрады. На наших концертных площадках выступили такие имениты артисты и группы, как Надежда Чепрага, Валентина Легкоступова, Вадим Казаченко, Доминик Джокер, Тимур Родригес, «Отпетые мошенники», ВИА «Сливки», «Белый

день», «Корни», «Братья Грим», ансамбль песни и пляски Черноморского флота и другие. По поводу последнего коллектива, хотелось бы отметить, что его приглашение было возможным благодаря существовавшим в ту пору прочным шефским связям района с кораблём «Лиман» Черноморского флота Российской Федерации.

Сегодня День города и День Красногвардейского района проводятся в разные даты: как и ранее, жители райцентра чествуют его в начале марта, вместе с праздником Масленицы, а Днём Красногвардейского района принято считать последнюю субботу августа.

Наша Красногвардейская земля, пережившая много исторических перипетий, героически сражавшаяся за свою свободу и независимость в годы Великой Отечественной войны, умеющая доблестно трудиться и весело, с размахом отдыхать ныне празднует 95-летие со дня образования района. Так пусть же ещё долгие столетия здесь хранятся традиции предков, созидаются новые свершения, а на городских и сельских улицах слышится весёлый детский смех!

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ Фото из архивных источников.

Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета выходит один раз в неделю по четвергам Распространяется по подписке и в розницу в магазине «Онтария».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.

| E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru | |
|---|---------|
| Главный редактор Валуйских Олег Григорьевич | 3-29-80 |
| Зав. отделом эконом. жизни Новинкин Александр Иванович | 3-11-82 |
| Ответсекретарь Осадчая Наталья Ивановна | 3-11-84 |
| Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна | 3-13-27 |
| Зав. отделом писем Безух Наталья Васильевна | |
| Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна | 3-20-86 |
| Оператор вёрстки Паськова Юлия Евгеньевна | |

Газета набрана и свёрстана в редакции газеты

Отпечатано в 000 «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес:

394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л». Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 16.08.2023 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5010 Заказ 5690

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются